

丹阳农行绿色信贷支持生态乡村建设

本报讯(俞佳融 华元成)秋收时节,位于丹阳市丹北镇的雀梅墩生态农业专业合作联社里,连绵的金色稻浪翻涌,沉甸甸的稻穗低着头张望脚下自由穿梭的乌鳖,这里就是稻田乌鳖综合种养区。

入秋以来,养殖在水稻下的乌鳖喜获丰收。稻田内,农民们把一只只乌鳖打捞上岸,装筐、捆扎,运往全国各大市场。

“这些乌鳖营养价值很高,养殖效益也高,有三两、五两的,还有一斤多的,光三两一只的就能卖到90元,市场需求量很大,多亏了农行的50万元信贷支持。”言语间,合作联社负责人对现场的农行客户经理满是感激。“产业需要发展,环境更要保护。如何实现生态和资源约束条件下水产养殖转型发展,确保老百姓餐桌上的水产品量足、质优、味美是我们打造优美生态养殖的目标。”合作联社负责人补充道。

立体循环农业即稻田综合种养,是充分发挥水稻、水生动物互利共生作用,构建的高产、高效复合型现代农业生产模式。为解决合作联社社员生态养殖资金需求量大、融资抵押物缺乏的难题,丹阳农行顺应政策导向,积极探索金融服务方式,利用“惠农e贷”线上信贷产品快速提供资金支持,极大缓解了专业合作联社绿色水产养殖资金压力。这是丹阳农行通过绿色信贷产品支持生态乡村建设的一个缩影。

根据绿色产业发展特点,为结合需求实际加快产品和信贷模式创新,增加“绿色产品”金融供给,丹阳农行通过加大与政府相关部门的合作,对接项目和资金需求,对于专业合作社、农业产业化龙头企业等新型农业经营主体,推出“惠农e贷”“苏担通”等产品破解融资担保难题;利用“抵押e贷”“纳税e贷”等线上信贷产品,推广“苏

贷”“苏服贷”“苏科贷”等新产品,有效促进新旧动能转换。围绕与市民生活息息相关的“菜篮子”“米袋子”工程,该行对从事粮食、蔬菜、水果、生猪、禽蛋奶等农产品种养殖的涉农企业和规模农户,通过开展“万人进千村”金融服务,入户建档促进农产品稳产保供。通过编制34个“一项目一方案一授权”项目,为客户量身定制金融服务方案。

丹阳市开发区周山片区废弃露天矿山宕口受城市开发及挖沙采石等因素影响,当地生态系统遭受破坏。丹阳农行及时投放项目贷款1.65亿元支持地质灾害防治、土地资源修复,并利用修复整理出的农用地种植苗木,整治修复总面积350.98万平方米。

“通过对矿山宕口进行生态环境修复,可有效改善流域绿色生态系统的自我净化能力,加强沿岸水土流失的防治。正愁资金难题,农行第一时间伸出金融援手,为我们办理了‘生态修复贷’,并积极协调过程中出现的各种问题,快速推动了民生项目落地”。丹阳市乡村投资发展有限公司相关负责人介绍道。

绿水青山就是金山银山,为贯彻落实乡村振兴战略,建立农村生态宜居环境,服务国家绿色经济发展,今年以来,丹阳农行针对生态养殖、矿山治理、绿色茶园、花卉示范基地、高标准农田建设、水环境治理等乡村环境整治项目资金需求,为客户量身打造绿色金融服务方案,提高客户绿色项目的贷款可得性。积极跟进市民及农村城镇化过程中农民住房、创业、就业、消费、养老等方面的金融需求,实现金融资源的“绿色配置”。截至2023年10月末,该行新增绿色信贷28亿元,为助力绿色生态乡村建设做出了积极贡献。

■ 新书速递



近年来,投资者情绪与金融市场有效性是金融领域的前沿话题。金融市场的有效运行对于实体经济的发展起着至关重要的作用。截至2023年1月,我国两大股市(上海与深圳证券交易所)的总市值达12.5万亿美元,金融治理体系和治理能力现代化持续推进,但是与发达国家成熟市场相比,中国金融市场仍显示出差异性。本书探讨了如何理解投资者情绪在金融市场有效性中的作用机制,以及该机制对于提高金融市场监管水平、保护投资者利益、发

挥金融市场“晴雨表”职能等具有重要意义。

本书提到的反馈理论是最古老的金融理论之一,但是由于缺少严密的模型刻画与充足的实证证据,它往往被视为一种未被证实的假说。反馈理论认为,由各种初始冲击所引起的价格上涨,在放大机制的作用下可以产生更大幅度的价格上涨,这种价格放大机制也被称为反馈环。鉴于反馈机制在金融市场中所扮演的重要角色,本书在现有国内外行为金融研究的基础之上,在投资者情绪理论中融入更为一般的反馈理论,结合我国的实际情况,从理论建模至实证检验,力图构建一个完备的投资者情绪与金融市场效率的研究架构。

本书不仅讨论非理性投资者所具有的不稳定效应,还对理性交易者的“不作为”与“推波助澜”做出全面的剖析,最终的落脚点是对包含波动性之谜、动量、反转以及资产价格泡沫在内的一系列金融异象进行“人性化”的解释,令读者知悉市场波动的机理与来源,也为政策制定者和从业人员提供有益的参考。 陈聪

南京银行镇江分行 举办柜面业务技能大赛



本报讯(吕晨 包建华 俞佳融)近日,南京银行镇江分行成功举办2023年度柜面业务技能大赛。

本次比赛中,来自该行全辖10家支行的23名选手经过汉字录入、数字录入、手工点钞三个项目的激烈比

拼,同时该行结合柜员当年在业务差错、流程银行及远程授权退件、技能水平、违规积分、内外部服务质量检查等方面的情况,综合评选出3名“优质服务奖”获奖人员。本次柜面业务技能竞赛活动充分展现了南京银行镇江分行员工踏实进取、奋勇拼搏、勇攀高峰的匠心精神。

南京银行镇江分行将以本次比赛为契机,积极贯彻落实“以竞赛带动队伍”的人才队伍培养管理工作方针,在该行技能人才挖掘及储备、人才队伍培养工作上深耕细作,为该行业务全方面多角度搭建展现自我的舞台,不断提升员工的服务质效和客户服务体验,为促进该行高质量发展夯实人才之基,同时为镇江地区金融稳定与发展持续贡献力量。



近日,浦发银行镇江分行组织镇江客户参加“康泰之家·苏园享老新生活”发布会,并为客户提供集财富管理、养老金金融为一体的资产配置方案。活动邀请清华大学教授胡乃军、康泰之家·吴园护理部主任曹金波一起“对话银发经济”。 马逢 俞佳融 摄影报道